



宁波日报

2019年4月7日 星期日
农历己亥年三月初三 十六谷雨



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15925期
今日4版

天气: 今天晴到多云; 西南风3级; 14℃-29℃
明天晴转多云, 后半夜转阴有阵雨或雷雨; 东到东南风3-4级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

胜利的时候请不要忘记我们!

裘古怀烈士事迹两次在央视播出, 烈士遗言激励人心

本报讯(记者余建文 通讯员夏亦蓓) 清明节, 慎终追远, 我们不能忘记那些为新中国献出一切的先烈们。4月5日晚10时左右, 中央电视台一套在《晚间新闻》中, 以专题形式报道了奉化松岙籍裘古怀烈士的事迹。4月3日上午, 央视新闻频道播出的《家国清明》节目中, 展现了广东的朱振汉、苏兆征和奉化的裘古怀3位烈士的遗书和他们的家国情怀。央视连续两次对裘古怀烈士的报道, 在我市引起强烈反响, 激发了人们重读烈士遗言、感受红色记忆的热情。

根据资料记载, 1905年2月, 裘古怀出生在奉化松岙镇大埠村。16岁时, 他考上位于宁波城区的省立第四师范学校, 在校期间开始接受马列主义思想, 并确立了共产主义信仰。1925年11月, 他奔赴广州, 考入黄埔军校第四期, 次年上半年加入中国共产党。

1927年, 裘古怀加入北伐军叶挺独立团。他骁勇善战, 在汀泗桥、贺胜桥、武昌城等战斗中, 带头攻城, 被誉为“虎胆英雄”。8月1日, 裘古怀随团参加了南昌起义。后来他在作战中负伤, 辗转回到宁波。

1927年底, 受中共浙江省委委派, 裘古怀在宁波以及浙西地区开展工作。1929年1月16日深夜, 裘古怀在杭州被捕, 被关入国民党浙江陆军监狱。

身陷囹圄的裘古怀在狱中秘



镌刻在浙江革命烈士纪念馆入口处的裘古怀烈士遗言。

(夏亦蓓 摄)

密成立地下党支部, 始终站在斗争前列。1930年8月27日, 裘古怀被押赴刑场。临行前, 他豪迈地对战友们说: “同志们, 永别了! 希望你们踏着我们的血迹继续前进!” 牺牲时, 裘古怀年仅25岁。

1991年9月, 浙江革命烈士纪念馆建成开放, 馆内陈列了裘古怀

等18位烈士的事迹, 并塑造了18位烈士英勇斗争的群雕。80多年前, 裘古怀烈士的遗言“同志们, 胜利的时候请你们不要忘记我们!”, 就镌刻在纪念馆的入口, 展现出一个共产党员对党的赤胆忠心、对革命事业的必胜信念, 今天读来依旧令人心潮澎湃。

“叔公裘古怀是我们家族的骄

傲。他在遗书中表示, 为真理而死, 死而无憾。这让我很震撼。”清明前夕, 裘古怀烈士的侄外孙王达耀特地来到杭州, 为革命先辈献上纪念花篮。他深情地对裘古怀等烈士说: “我们今天的幸福生活来之不易。我们一定会沿着你们的足迹, 牢记你们的嘱托, 在新时代为新事业继续拼搏奋斗。”

支部建在治理末梢 “鄞领驿站” 助推城市精细化治理

本报讯(记者厉晓杭 鄞州区委报道组张绘薇 杨磊) 鄞州海创社区“漫街区”有200余家商铺, 涵盖餐饮、医疗、美发、日用百货等业态, 服务辖区6056户居民。街区给居民生活提供了很大的便利, 但也存在跨门经营、随意排污、装修噪声扰民等问题。“以往发现问题, 我们只能对商户进行劝说, 要求他们整改, 如果不配合, 再向各个职能部门举报, 整个流程比较繁琐, 效果也不好。有了‘鄞领驿站’, 许多问题迎刃而解, 面貌大有改观。”海创社区党支部书记徐波平介绍。

鄞州区市场监管局的沈慈波是海创社区“第一书记”。依托定位于商铺管理、消费者服务的基层治理平台“鄞领驿站”, 他对商铺进行排摸, 积极同有关部门沟通, 协调解决各种问题。“我们在保留原有的为城市一线工作者提供歇脚点的基础上, 聚合城管、市场监管等多个部门的治理职能, 将部门资源下沉至基层一线。”沈慈波说。

治理难点在哪里, 群众需求在哪里, 驿站就建到哪里。鄞州区创新建设“鄞领驿站”, 全方位打造集党性加油、志愿服务、协商议事、难题破解、文明提升于一体的

城市治理综合体, 把支部建在治理末梢, 助推城市精细化治理。鄞州区委组织部主要负责人表示: “我们把‘鄞领驿站’作为提升社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平的重要抓手, 扩展平台内涵、放大平台效应, 使其成为协商共治、志愿善治、网络智治的重要阵地。”

一个小站点, 串起城市治理大网络。按照“用房整合、边角利用、费用众筹”原则, 鄞州区用“最少的钱”建“最多的站”, 进重点社区、进特色街区、进关键路段, 构建起“一中心两枢纽二十一

分支多节点”驿站网络大格局。目前该区已建成大小驿站88个。

笔者在“鄞领驿站”站点看到, 存储柜、空调、微波炉、冰柜、阅览室、休息室一应俱全。白鹤丹凤站联合物业, 打造“不打烊”的暖心驿站, 24小时全天候向一线职工开放。驿站还引导区域内各党组织定期协商议事, 共同破难。福明江城站党支部主动对接金融硅谷区域党委, 邀请区域内企业、社区、事业单位的党支部, 面对面质询、点对点答疑、定期限反馈, 截至目前共收集问题98个, 解决率达到96.9%。

新闻链接

“高比能锂离子电池材料开发”项目隶属于宁波市“科技创新2025”重大专项中的“新能源汽车”专项。到2021年, 宁波将在高比能电池材料、动力电池比能量、智能辅助驾驶、智能化插电式混合动力等技术领域实现国内“领跑”, 在全国率先形成完备的新能源汽车产业链、产业集聚和产品体系。

一线吃重岗位 砥砺江北年轻干部

本报讯(记者徐欣 江北区委报道组张落雁 通讯员卓璇) 在江北区各街道(镇)的一线吃重岗位, 总能看到年轻的面孔。今年, 该区27名新进人员将被统一安排到街道(镇)的综治、城建、拆迁、治水、招商等一线吃重岗位工作, 试用期满后在进行二次分配。

压担墩苗, 让年轻干部深入基层, 让基层成为年轻干部的战场与考场, 这是江北区实施优秀年轻干部队伍建设五项工程的一个缩影。除了新进人员的“优苗选育”, 该区还实施“两上两下”干部挂职, 推动年轻干部“真挂实干”。今年, 该区将选送一定数量的年轻干部到市直机关单位、区级机关单位跟班学习, 让他们开阔视野, 提高工作能力。同时, 无街道(镇)工作经历的年轻干部将被选派到基层一线进行锻炼, 担任社区“第一书记”, 将专业能力转化为社会发展力。区组织、人社、人社等部门将强化挂职干部的日常考核管理, 对其进行跟踪、回访和评估。

该区开展机关事业单位科级及以下干部交流工作, 加大年轻干部跨部门交流工作力度, 对于35周岁以下在本单位工作满五年且无多岗位锻炼的年轻干部, 择优由组织选派参加跨

部门交流, 让长期处于单一岗位的年轻干部换位思考, 促其在一一线吃重岗位、急难险重岗位成长成才。

为了提高年轻干部的专业能力, 今年江北区将围绕项目产业、经济科技、现代金融、城乡统筹、生态环境等专业领域创建“分层分类”培训体系, 针对年轻干部不同的工作经历和专业背景, 量身定制专题培训方案, 通过在线学习、自主选学、撰写理论文章或调研报告以及与高校、企业合作等多种形式, 推动年轻干部精学专业理论, 提高专业能力。同时, 联合高校创办学历提升班, 鼓励和支持年轻干部参加学习, 提高全区年轻干部学历水平。

记者了解到, 江北区还将建立优秀年轻干部数字化信息库, 重才重智、厚爱严管, 着眼于充分挖掘干部队伍的内部资源, 将“好苗子”“新血液”纳入信息库, 把最好的干部放到最合适的岗位上。同时, 积极跟进“三服务”一线考察工作, 不断把好干部发掘出来、使用起来。

重拳扫黑恶
共筑平安城
宁波市涉黑涉恶举报电话:
110 0574-81984526

不负春光不负景



昨天下午, 游人在奉化新建村的油菜花海游玩。清明小长假期间, 风和日丽, 春光明媚, 乡村美景引来众多踏青客。

(刘波 摄)



昨天, 鼓楼步行街游人如织。当天是清明小长假第二天, 不少市民趁着天气晴好, 外出逛街、休闲。

(周建平 摄)